

СУРГУТСКАЯ ТРИБУНА

ОБЩЕСТВЕННО-ПОЛИТИЧЕСКАЯ ГАЗЕТА СОВЕТОВ НАРОДНЫХ ДЕПУТАТОВ

Газета выходит с 23 октября 1934 года № 125 (7196) Четверг, 4 июля 1991 года Цена 1 экз. в подписку 6 коп., в розницу 10 коп.

ЮГРА ТРЕВОГИ НАШЕЙ

В БОЙ ИДУТ «КОРОЛИ»

УГУТ, А ТОЧНЕЕ РАСПОЛОЖЕННОЕ НЕПОДАЛЕКУ ТАЙЛАКОВСКОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ, ВСЕ СИЛЬНЕЕ ПРИТЯГИВАЕТ ВЗОРЫ НЕФТЬЯНИКОВ.

Сферу своего влияния на него хотели бы распространить несколько объединений. Причем одно из них базируется даже не в нашей области, а в соседней, Томской. Между ними идет негласное соперничество, кто быстрее отхватит лакомый кусочек.

Объединение Тюменнефтегаз уже подготовило схему профильной месторождения, готово финансировать эту работу.

Навязчивая идея нефтьянников покорить то, что бы то ни стало еще одну залежь встречена в «штыки» депутатами различных уровней, живущих на территории Угутского Совета. Они заявляют настойчивым претендентам решительное «нет», и отстаивать свою позицию намерены не только перед властью местного значения — районной, окружной и областной, но и перед ВС России.

Как известно, на той же территории пока еще находят одно из последних убежищ люди коренной национальности. Опасного соседства с нефтьянками они просто не выдержат.

З. СЕРГЕЕВА.

Приглашают на работу

в аппарат городского Совета народных депутатов следующие общественные приемные: начальник службы социальной защиты, юрист, соцметодист.

ПРИМЕТЫ ДНЯ

Гримасы рыночной экономики

Хорошо усвоит теперь школьную теорию о мире капитала четырнадцатилетний Андрей Курка. Он взялся распространять приложение к «СТ» «Курьер». Расположился неподалеку от киоска «Союзпечати», что возле магазина «Северный». И надо же такому случиться, что за 15 минут он продает 25 экземпляров газет из 100 полученных. Тут-то и сдали нервы в киоскера. Она не выдержала конкуренции.

«Киоскер, — пишет Андрей в объяснительной, — подошла ко мне и стала требовать, чтобы я не продавал газеты. Потом она резко выхватила газеты, при этом порвала несколько штук, и ушла к себе в киоск». Таковы гримасы рыночной экономики.

Мы созвонились с начальником Сургутского отделения «Союзпечати» Н. П. Минка, которая заверила нас, что газеты будут возвращены Андрею.

И. ИВАННИКОВ.

ОТ РЕДАКЦИИ. Есть необходимость внести некоторую ясность в ситуацию. Пользуясь монопольным правом, предприятия Минсвязи крепко прижали печать огромными процентами (поборами) за подписку, экспедирование и продажу газет в розницу. Чтобы сводить концы с концами, мы вынуждены были искать альтернативные способы распространения газет. Решили подключить к этому и подростков, и пенсионеров, которым не помешают честно заработанные рубли. Ведь с каждой проданной газеты наш агент имеет свой процент. Мы преследовали и другую цель: занять полезным делом ребят, которым не останется времени для беспечного времяпрепровождения. Мы друг друга поняли. Но...

И все же мы приветствуем конкуренцию. Надеемся, что она позволит нашим почтовикам заводить газеты в киоски не к обеду, а с утра, подавать их клиенту с улыбкой и радушением, а не с пренебрежением.

Дорогие сургутяне! Спешите посмотреть выставку «Обь-91», которая экспонируется в здании выставочного зала музея! Закрытие выставки состоится 7 июля.



С ФОТОВЫСТАВКИ «ОБЬ-91»
Г. КОРЧЕНКИН (г. Сургут). Из серии
«ЛИКИ СЕВЕРА».

ОТДЕЛАЛИСЬ «ШУБОЙ» ПИСЬМО В «СТ»

Вернувшись с работы, сургутянин Александр Иотов, проживающий по ул. Юности в доме номер 19, обнаружил в своей квартире удручающую картину — потолок в кухне и туалете, считай, обвалился.

Дом этот — старый, двухэтажный, построен в конце шестидесятых годов. По состоянию на 1987-й согласно заключению соответствующей комиссии износ его составил 78 процентов. А годом раньше на него накинули «шубу» в виде раствора из песка, цемента и заключили: сделан капитальный

ремонт. А у верхней соседки Иотова потолки тоже не в порядке от проникающей сырости: межэтажные перенрытия подтекают, в тепловом узле запорная арматура не работает — тронь и рассыпется. Дверные и оконные блоки в доме перекошены, полы стоят дыбом — значит и дом кри-

вой. В жилищном отделе горисполкома ходили попросили добрать все документы: когда, куда и к кому обращались. Сей бумажный фолиант, слава Богу, на руках у жильцов. Только они слабо верят, что изменения произойдут к лучшему. А мы, в свою очередь, не рекомендуем выкупать им квартиры, когда настанет жилищная приватизация.

Впрочем, и без наших советов все ясно.

(По письму в «СТ»).

Постоянно действующая ШКОЛА БИРЖЕВОГО ДЕЛА Сургутской товарно-сырьевой биржи

Сургутская товарно-сырьевая биржа объявляет набор в школу биржевого дела.

Это постоянно действующая школа с курсом обучения — 1 и 3 месяца.

Это практические и теоретические занятия по подготовке персонала для работы в брокерских конторах и на биржах страны.

Преподавание ведут специалисты из Академии народного хозяйства СССР.

НАША ШКОЛА НЕ РАЗВЛЕКАЕТ И НЕ УВЕСЕЛЯЕТ. ОНА УЧИТ НЕЛЕГКОМУ БИРЖЕВОМУ ДЕЛУ.

В программу учебного курса включено изучение следующих дисциплин:

- ◆ психология делового общения;
- ◆ банковское дело;
- ◆ биржевое и брокерское дело;
- ◆ бухгалтерский учет;
- ◆ программирование и компьютеризация;
- ◆ биржевое законодательство;
- ◆ управление и экономика;
- ◆ реклама;
- ◆ биржевые и банковские термины на иностранных языках.

В школе предусмотрены два вида обучения:

- трехмесячный (полный);
- месячный (ускоренный), включающий меньший набор учебных предметов и деловых игр.

Для лиц, достигших высоких успехов в обучении, предусматривается стажировка в брокерских конторах и на биржах СССР и за рубежом.

По окончании школы биржевого дела выдается СЕРТИФИКАТ разного уровня в соответствии со сроком обучения.

Стоимость обучения: по полному курсу — 9310 руб., по ускоренному — 2625 руб.

Зачисление в школу проводится по результатам тестирования. Стоимость психологического и психофизиологического тестирования 200 руб.

Для лиц, желающих обучаться в школе биржевого дела, обязательно среднее образование. Но предпочтение будет отдаваться среднему специальному и высшему образованию.

Для зачисления в школу необходимо до 1 сентября 1991 года подать заявление ПО АДРЕСУ:

626400, Тюменская область, город Сургут, пр. Набережный, 16/1. коммерческом банке г. Сургута, МФО 860 (для иногородних МФО 268604). Получатель: Сургутская

товарно-сырьевая биржа, каб. № 604. СПРАВКИ ПО ТЕЛЕФОНАМ: 2-05-69, 2-29-70, 2-05-35.



За многие годы мы впервые сформировали органы Советской власти на демократической основе, но надежда на их дееспособность быстро сменилась разочарованием в глазах многих избирателей. Новые Советы пришли к власти в период нового экономического и политического кризиса, приняв трудное наследство.

И хотя на счету обновленного депутатского корпуса от Верховных Советов до сельских немало кардинальных экономических и политических решений, избиратель видит в первую очередь затянувшиеся политические дебаты, напоминающие нескончаемый митинг.

Феномен Советов бросились изучать социологи. Предлагаем обобщения одного исследования.

Новые Советы после выборов 1989-1990 гг. характеризуются следующими особенностями:

значительно обновился депутатский корпус, которому присуще не столько стремление к изменениям, сколько низкая политическая культура, неумение практически решать задачи;

потеря в большинстве Советов влияния коммунистов, несмотря на количественное их преобладание, что позволяет сделать вывод о том, что одним из показателей кризиса партии является отсутствие политического единства в органах Советской власти;

неспособностью многих новых Советов решать насущные проблемы жизни и быта людей; кризисом существующей избирательной системы, выражавшимся в том, что в Советах в большинстве собирались люди, которые никого не представляют, кроме самих себя;

четко проявилась тенденция создания фракций, в том числе блоков

желание многих депутатов поспекулировать на "модных" вопросах, переход иных ораторов на митинговый режим работы осуждаются основной массой избирателей. К тому же большинству народных избранников не хватает необходимых знаний, навыков и умения ведения дискуссии, выражать свое мнение и мнение своих избирателей.

участия в голосовании. Отвержение системы выборов и депутатов проявилось, кстати, в провале избирательной кампании по выборам в Моссовет летом и осенью прошлого года: на избирательные участки пришло только от 21 до 42 процентов людей.

Кризис доверия к депутатскому корпусу проявился в оценках эффективности и необходимости

москвичей, 28 процентов из них считают, что власть принадлежит дельцам теневой экономики, мафии, спекулянтам, 16,5 процента - Президенту СССР, 14 - союзов министерствам и ведомствам.

По данным социологов Одесского университета, до 60 процентов избирателей говорили, что их выбор кандидата в депутаты был случаен, ситуативен, а через две недели уже до 70 процентов не знали, за кого же они голосовали в момент выборов.

Эта неинформированность и ряд других факторов привели к тому, что мнение о депутатском корпусе Советов очень низкое, сложился образ постоянно митингующего говоруна, ничего не способного делать на практике.

Ж.ТОЩЕНКО,
руководитель центра
социологических исследований
ЦККПСС.
С.МАЛАХОВ,
аспирант АОН.

ОТ РЕДАКЦИИ: Уязвимые места в деятельности новых Советов разглядели и первый Президент РСФСР Б.Н.Ельцин, и первые мэры Москвы и Ленинграда. Началось реформирование Советской власти. От митинговой она постепенно будет переводиться в русло ограниченной по количеству, что, будем надеяться, повысит ответственность избранников и их компетентность.

Прокурор не дремлет

Тюменская областная прокуратура по-прежнему верна себе. Ее работники первыми в России провели у себя в стенах департизацию. Уйдя из-под партийного контроля, прокуратура области уже не раз брала в производство дела, которые затрагивают интересы КПСС. На этот раз стражи закона вынесли официальное предупреждение Тюменскому горкому компартии России вернуть в партийную кассу 100 тысяч рублей, которые первый секретарь В.Токарев собственным решением вложил в страховую фирму "Макс".

Мы связались с прокурором области В.Багиным.

- Валерий Андреевич, пожалуйста, объясните мотивы вашего решения.

- Уставом КПСС не оговорена коммерческая деятельность партийных комитетов. Таким образом, действия тюменских коммунистов противоречат закону РСФСР.

- Отреагировал ли горком на ваше предупреждение?

- Как мне известно, пока нет. Если деньги не будут возвращены в парткассу, мы обратимся с иском в суд. И тогда 100 тысяч "перекочуют" в государственный бюджет.

Ф.СИЗЫЙ.

СОВЕТЫ, КОТОРЫЕ МЫ ВЫБИРАЛИ

КОМУ ВЛАСТЬ ПРИНАДЛЕЖИТ?

28 процентов избирателей отвечают на этот вопрос: "Мафии".

фракций; выявилась неизненность и низкая эффективность разделения структур Советов по линии: Совет-президиум-исполком.

И как результат этого, только 21 процент избирателей считает, что органы Советской власти могут защитить интересы простого человека (в Москве - 18 процентов).

В действиях Верховных и местных Советов много импровизации, по сути, явно не хватает профессионализма. Прямая трансляция по радио и телевидению заседаний центральных и местных органов власти показала слабость и убогость политических позиций многих депутатов. Мучительное обсуждение процедурных вопросов,

Поданным Всесоюзного социологического исследования (конец 1990 года) 42 процента людей уже не голосовали бы за тех кандидатов, которым они отдали голоса на выборах. Лишь 26 процентов остались бы верны своему избраннику.

Этот отход людей от своих недавних кумиров проявился в отношении к ним и среди москвичей. Опросы, проведенные в декабре прошлого года в нескольких районах г.Москвы, показывают, что только 20,6 процента избирателей считают свой выбор правильным, и если бы им вновь пришлось избирать депутатов в Моссовет, то они голосовали бы также. Но 22,7 процента опрошенных отказалась бы от

димости обращения к своему депутату. Лишь 11,4 процента москвичей указывают, что присутствовали на встречах с депутатами, тогда как почти вдвое больше (22,2 процента) считают своего депутата недоступным. 44,8 процента опрошенных сомневаются в необходимости обращаться к депутату, а 26,7 процента не верят вообще, что в этом есть смысл. Из тех же, кто обращался к нему с каким-либо вопросом, также вдвое больше недовольных тем, как эти вопросы были решены (данные октября 1990г.).

Характерно и общественное мнение о силах, которые реально управляемы органами Советской власти. Так, по

СООБЩЕНИЕ

городской избирательной комиссии об итогах повторного голосования по выборам народных депутатов Сургутского городского Совета вместо выбывших.

Рассмотрев протокол, полученный от участковой избирательной комиссии по округу №146 о результатах повторного голосования, городская избирательная комиссия сообщает: в списки избирателей были включены 511 человек, в голосовании приняли участие 264 человека, 3 бюллетеня признаны недействительными.

Итоги голосования:

Нензб. округа	Ф.И.О. кандидата в депутаты	Число голосов, поданных за	Число голосов, поданных против
146	КОЩУГ В.И.	35	226
	ЧЕРЕДНИЧЕНКО В.З.	211	50

Депутатом Сургутского городского Совета народных депутатов избран ЧЕРЕДНИЧЕНКО Владимир Захарович, заместитель начальника Сургутского ВМУ ПО Обненфтегазогеология.

СООБЩЕНИЕ

окружной избирательной комиссии об итогах повторного голосования по выборам народных депутатов Совета народных депутатов Ханты-Мансийского автономного округа 26 июня 1991 года.

Рассмотрев протоколы участковых избирательных комиссий о результатах повторного голосования по выборам народных депутатов по избирательному округу №89, окружная избирательная комиссия сообщает: в списки избирателей было включено 4847 человек, в голосовании приняло участие 90 человек или менее 2 процентов.

Голоса избирателей распределились следующим образом:

Нензб. округа	Ф.И.О. кандидата в депутаты	Число голосов, поданных за	Число голосов, поданных против
89	КОВАЛЬЧУК Ф.Г.	39	51
	ЦАРЕГРАДСКАЯ Л.В.	39	51

Выборы признаны несостоявшимися.

ОТДЕЛ СОВЕТСКОЙ РАБОТЫ.

Соотечественники

С ВИДОМ НА КОЛХОЗНОЕ ПОЛЕ

Не знаю, кто может сравниться с Валентиной Петровной странне. Такие пышные да вкусные печеня она пироги, шаньги, калачи, булочки. Праздничный стол в ее доме неизменно украшает рыбный ширпотреб, деликатес, без которого когда-то северине и не обходились.

Теперь-то, конечно, времена иные, и у Ткачевых в пирогах все чаще вместо рыбы овощная начинка. Что делать, если повысилась в Оби-матушке рыба, а сама река замутнилась, обмелела, замыла песчаными косами. Да и то сказать, высохли притоки, обезводились болота, откуда и взялись воде, которая скоро, возможно, подскочит в цене на золото.

- С малолетства, - воспоминает Валентина Петровна, - приучила нас мать к хозяйству. А мне говорила: "Учись, Валя, в жизни все пригодится". И долго так на меня смотрела, все время почему-то сомневаясь: никто замуж тебя не возьмет?"

Семеро детей-то нас было, шесть девчонок и один парень, в честь матери Александры Степановны названный Шурой. Давно уже нет его в живых, а мы, легкого и не искали. Орака-то, дай боже! Но родители только на себя надеялись, пахали днем и ночью, и мы впряженлись, едва изучившись ходить, говорить.

Да, не дали моим родителям покоя и воли. Как увидели, что отец дом построил, да огород всякой-всячиной засадил, да корову с лопатой завел, так причислили его к кулакам. Не буду говорить, что это тогда значило.

Запомнила тогда печальное лицо родителей, гонимых в неизвестность. Да, пришло Шундеевым хлебнуть здесь лиха. Их пригнали, а они поднимались. Голосили малые детишки, когда в Ямском, которое отстроили спецпоселенцы за селом Сытомино, с их двора свели животину.

- Отец тогда, - рассказывает Ткачева, - на нижнюю пристань подался, мать с ним поехала. А мы дома одни: стряпали и лягали, варили и жарили. Маленькие старички - обулице и детских забавах не помышляли, недосуг, за хозяйством присглядывали, чтобы ноги не проткнуть.

Долгий и горький рассказ ведет собеседница о своей жизни. И горько, и больно ей сознавать, что родители упокоены в разных уголках нашего района. Александра Степановна под береской в Ямском, а Петр Николаевич в Островном, где proximity нет никакого селения. К матери - то еще дочь ездит, а туда поехать не на чем. Хотели тогда дети увезти отца, да власти не разрешили.

И все же не ехествоилось ее сердце, не держит она зла. Как говорится, все переменилось. За работой да делами некогда было конить зло. А работа у Валентины Петровны была связана с командировками, выучилась она на ветери-

нара. И, как сама шутит, Сургут и сургутин не по глазам, а по стажкам знала. В глухую ли полночь, днем ли, в сумерках бежали за Валентиной, за скорой помощью для больного животного. И она шла, ехала на лодке, облася, оленях, лошадях.

Старожилы и до сего времени помнят миловидную, безотказную женщину. Вечно в трудах, вечно в забоях. Начала она свою семейную жизнь с чадами да ложками да пустым самодельным чесоданом в снятой по случаю комнате. Что называется по принципу: с мылом рай в шалаше, да с мечтой о собственном доме.

Вскоре муж ее, Владимир Николаевич, начал лес шкурить, готовить бревна под постройку. На лето приезжал к детям свекр из Кирилса. Рубили до сини, зимой не прикасались, а следующим летом вновь топоры стучали, пилы визжали. И встал собственный дом Ткачевых на улице Красных партизан не совсем, чтобы хоромы. Но были в нем зал и спальня, кухня и прихожая. Держали в хозяйстве корову, садили огород.

Тогда только вздохнула Валя, вроде как твердо на ноги встала. Но и тут вышла опять закавыка. Старый Сургут попал под снос. Уехал счастью у самого дома, что приветливо смотрел цветущими по весне рыбиной да черемухой в улицу. Этих ударов не выдержал трельяж, расколодилось зеркало пополам.

Видно, не удержаться тут нам, решили супруги и, зажав нервы в кулак, переселились. Только глава семьи поставил условие, чтобы квартиру непременно дали с видом на колхозное поле. И перевезли свои пожитки в один из первых домов по улице Республики. Поселились в казенном жилье, не получив за частное владение ни копейки.

Сколько потом ни хлопотала Валентина Петровна, чтобы часть стоимости дома вернули, но тщетно, инструкции не позволяют. И осталась от былого разве только земля, которую Ткачевы вывезли на дачу, и теперь с ранней весны до поздней осени работают, отдыхают там от шума городского.

Замечено, что в последнее время Валентина Петровна все чаще вопрошает с недоумением: как случилось, что ничего у них не осталось за душой, кроме ракоедной птицы? Почему не дано распуститься высоким силам дупли? Все вроде как спелегутые невозможной житухой, в которой работай - не работай, ничего от тебя не зависит. Нет ответа и объяснений, как нет оправданий всем тем передрягам, которые выпали на долю не только Ткачевых, но и их сограждан.

Г.РЕШЕТИКОВА.

- Владислав Вячеславович, с какой целью был создан этот отдел?

- Основная цель - это координация деятельности в области внешнеэкономических связей и оказание максимальных услуг начинающим предпринимателям, государственным и другим предприятиям, которые хотят выйти на внешний рынок, установить сотрудничество с западными партнерами.

Они хотят размещать здесь свои инвестиции, вкладывать деньги в развитие производства, технологий. Нам это тоже выгодно. Б.Н.Ельцин недавно сказал о том, что если кредит, который нам предоставят американцы, поделить на каждого россиянина, то сумма будет равна тремстам долларам. На нее можно купить какую-то одну вещь, допустим, обувь, костюм. В то же время если эту сумму не дробить, а вложить в дело, то мы получим реальные технологии, которые можно разместить в ту же пищевую, легкую промышленность, которые находятся в запущенном состоянии.

- С какими вы поддерживаете тесные связи?

- За год в Сургуте побывало свыше двух десятков иностранных корреспондентов как аккредитованных в Москве, так и приезжающих из-за рубежа. Они, если можно так сказать, прощупывают политическую, экономическую обстановку в Западной Сибири, стремятся получить объективную информацию из первоисточников. Мы стараемся показать им истинное положение дел, потому что, как правило, после публикаций в иностранных изданиях сюда едут предприниматели. Корреспонденты отмечают стабильную ситуацию в нашем регионе по сравнению с той, в которой находится страна. Здесь люди стремятся добиться улучшения своего благосостояния без каких-то демаршей, а экономическими способами.

Например, статья в "Файнешн Таймс" помогла более детально приступить к обсуждению вопросов экономического сотрудничества с американской стороной. После публикаций здесь побывал советник Буша, министр по экономическим вопросам Джон Блейни. Тогда же сюда приезжал представитель крупнейшего инвестиционного банка Соломон Бразис. Познакомившись с Сургутом, нефтепромыслами, они дали им оценку, как место для идеальных инвестиций, предложили сотрудничество в освоении промыслов.

Тесно работаем и со всеми предприятиями Сургута, которые создали свои отделы, фирмы внешнеэкономических связей. Такой процесс, как давление, приказы, команда сверху, со стороны городской мэрии исключен. Мы строим отношения на обоюдном интересе. Отдел располагает обширной свежей информацией, которая

поступает по правительственный связи.

- Другими словами, вы не ближаете в потемках?

- Да. В вестнике "ЭкоТАСС" печатаются постановления, банковские изменения, ограничения. Это ценный материал для работы. Постоянно поддерживаем связь с Москвой. Этими же материалами пользуются фирмы, созданные на предприятиях.

Поступают по правительственный связи. И в тот момент, когда контракт был уже подписан, нефтяники отказались от своего участия. Пришлось искать другие каналы, привлекая московскую фирму "Бутек", у которой более десятка организаций, занимающихся внешнеэкономической деятельностью. В течение полугода "раскручиваем" проблему, хотя с помощью нефтедолларов этот

за ведомствами, неизвестно, кому выделять дотацию. Торговые организации тоже обслуживаются разные школы, а когда появится фабрика-кухня, то все они будут заявлены на нее. Можно будет и продукцию покупать по договорным ценам, дотируя разницу из бюджета. Наконец появится технолог, который будет следить за качеством приготовления пищи. А самое главное, что дети будут здоровы.

Мы возили представителей французской фирмы на месторождения, где открыты котлопункты. Эти фабрики-кухни могут обслуживать нефтяников, с их помощью можно организовать питание пассажиров в аэропорту, на железнодорожном, речном вокзалах. В общем, дело это перспективное. И мне хотелось бы обратиться к В.Л.Богданову не как к генеральному директору, а как к народному депутату РСФСР. Он может самостоятельно довести эту программу до конца. Кстати, идея поддержана руководителями Сургутгазпрома, Тюменьэнерго, Объединения нефтегазогеологии. Они готовы участвовать в общем для города деле.

- То есть собираете, как говорится с мира по нитке, чтобы всплыть замысел?

- Да, метод народной стройки, видимо, еще долго будет жить.

Тесно работаем с объединением Сургутвторресурсы. Когда в плотную занимаешься изучением возможностей региона, то начинаешь понимать, что мы сидим действительно на золоте. Нефть, газ, лес, торф, пушнина - все это в мире высоко ценится. Сургут может получить огромное развитие, единственное, чего нам не хватает, - западных технологий. Этим как раз и занимаемся, рассылая информацию по всему миру, анализируя поступающие предложения, передавая их предприятиям. Результаты пока, может быть, неощущимы, но мы движемся к ним.

- Таким образом, отдел, который создан в горисполкоме, не напрасно есть свой хлеб. Рано или поздно его все равно надо было создавать...

- Иностранных предпринимателей все чаще можно увидеть в Сургуте. Мы сопровождаем их во время деловых поездок. Когда в последний раз здесь были французы и мы их провожали, то в комнате "Интуриста" одновременно оказались финны, голландцы, китайцы, чехи, японцы, поляки. Встретившись на небольшом пятаке, они удивились, оказавшись в таком обществе.

Мы работаем на будущее Сургута. Наработки, которые уже есть, уверен, будут воплощены в жизнь. А всех, кого интересует внешнеэкономическая деятельность, приглашаю обращаться к нам.

Беседу провела
З.СЕНЬКИНА.

Заграница нам поможет?

Полтора года назад в Сургутском горисполкоме был создан отдел внешнеэкономических связей. Возглавил его В.В.Копысевич. Время от времени газета использовала информацию, полученную от сотрудников этого отдела. Но чтобы составить более полное представление о деятельности этого небольшого коллектива, мы решили встретиться с его руководителем.

- Можно ли говорить о каких-то конкретных результатах работы вашего отдела?

- Ваша газета не раз рассказывала о программе с условным названием "Китай". В Сургуте по контракту два с половиной месяца отработал мастер по ушу Джан. Это первая ласточка. Ушу - модный вид восточного единоборства. В нашем городе будет создана специальная спортивная школа, ряд учебных заведений и детских садов изъявили желание на уроках физкультуры заниматься ушу. С ними будет работать группа тренеров из Китая.

Появилась в Сургуте внешнеэкономическая ассоциация "Регион", которая создана совместно с райисполкомом. У нее есть реальные контракты, один из которых - организация моментальной телевизионной лотереи. Действие ее будет происходить на глазах сургутян. Прибыль от нее американская сторона намерена вкладывать в развитие наших технологий, инфраструктуры. Подписан контракт о создании здесь ресторана с китайской кухней, сейчас подыскивается помещение для него. Пытались решить эту проблему с помощью нефтяников, но они не проявили горячего интереса, поэтому за дело взялся "Регион".

Еще один действующий контракт - нашумевшая фабрика-кухня. Ею занимается та же ассоциация. Сотрудничество идет с одной из французских фирм, уже отобрано оборудование. Вначале, если вы помните, все были за этот проект. Договорились, что нефтяники и газовики в раз-

вопрос решился бы быстрее. Мы ни в коей мере не претендуем на валюту нефтяников: кухня нужна для города.

- А почему бы и не претендовать? В конце концов нефть - общее достояние, она не принадлежит группе людей.

- Когда я был во Внешэкономбанке, то получил информацию, которая испортила мне настроение. Не знаю, насколько она правдива, но сообщили мне следующее: объединение Сургутнефтегаз закупило на 1113 тысяч долларов вычислительную технику. А один компьютер обошелся ему в 831 тысячу долларов. Такой компьютер есть в Гарвардском университете. Но ему по карману такие шикарные покупки. А нам? Этот компьютер в лучшем случае нефтяники смогут использовать на пять процентов. Пример привел для того, чтобы сказать, что нефтяники отказались профинансировать первоначальную стоимость фабрики-кухни в размере 125 тысяч долларов.

- Чем хороша эта фабрика, вызвавшая столько споров?

- Сейчас в каждой школе есть своя столовая. Как готовят там - всем известно, дети часто отказываются от пищи, и она идет в отходы. С появлением фабрики-кухни нужда в таких столовых, в обслуживающем персонале отпадает. В школах установлены линии раздачи, куда будут подвозить обеды из центральной фабрики. Напоминает систему Макдональдс. У города будет возможность из бюджета выделять дотации на питание детей. Сегодня этот вопрос чрезвычайно сложный, потому что школы закреплены

Выписка из Указа Президента Союза Советских Социалистических Республик

О награждении орденами и медалями СССР рабочих и специалистов производственного геологического объединения Объединение нефтегазогеология Министерства геологии СССР.

За большой вклад в открытие, ускоренную разведку и подготовку к промышленной эксплуатации новых крупных нефтяных месторождений в Тюменской области награждены: по г. Сургуту

ОРДЕН ЛЕНИНА

Пархомович Виктор Михайлович - генеральный директор объединения.

ОРДЕН ТРУДОВОГО КРАСНОГО ЗНАМЕНИ
Людофон Федор Николаевич - начальник Сургутской тематической экспедиции.

Тудачев Игорь Дмитриевич - буровой мастер Восточно-Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции.

ОРДЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ
Ким Анатолий Индекович - главный геолог Ноябрьской нефтегазоразведочной экспедиции.

ОРДЕН ПОЧЕТА
Чумичев Николай Иванович - буровой мастер Ноябрьской нефтегазоразведочной экспедиции.

ОРДЕН ТРУДОВОЙ СЛАВЫ I СТЕПЕНИ
Маас Вильгельм Фридрихович - буровой мастер Ноябрьской нефтегазоразведочной экспедиции.

ОРДЕН ТРУДОВОЙ СЛАВЫ II СТЕПЕНИ
Вегнер Виктор Михайлович - буровой мастер Ноябрьской нефтегазоразведочной экспедиции.

МЕДАЛЬЮ "ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ"
Корсунь Валерий Викторович - заведующий лабораторией Сургутского отделения ЗапсиббурНИПИ.

Сорокин Евгений Кузьмич - высокомонтажник Сургутского высокомонтажного управления.

Сухочев Владимир Иванович - машинист бульдозера треста Обыгдорстрой.

Шараинев Фарит Галатдинович - машинист котельной установки Восточно-Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции.

МЕДАЛЬЮ "ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧIE"
Прытков Василий Иванович - слесарь-ремонтник центральной базы производственного обслуживания.

Скирда Николай Иванович - геолог Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции.

Хазинов Зинур Фатихович - оператор по исследованию скважин Сургутской нефтегазоразведочной экспедиции.

Выписка из Указа Президента Союза Советских Социалистических Республик

О награждении орденами и медалями СССР рабочих и специалистов строительных организаций проектно-промышленно-дорожного строительного объединения Запсибдорстрой Министерства транспортного строительства СССР.

За большой вклад в строительство автомобильных дорог и аэродромов в районах Западно-Сибирского нефтегазового комплекса награждены: по г. Сургуту

ОРДЕН ДРУЖБЫ НАРОДОВ

Бричковский Иосиф Людвигович - начальник механизированной колонны №139 треста Сургутдорстрой.

ОРДЕН ПОЧЕТА
Аминов Рашид Рифкатович - бригадир каменищиков строительного управления №943 треста Сургутдорстрой.

МЕДАЛЬЮ "ЗА ТРУДОВУЮ ДОБЛЕСТЬ"
Полужников Иван Михайлович - начальник строительного управления №904 треста Сургутдорстрой.

МЕДАЛЬЮ "ЗА ТРУДОВОЕ ОТЛИЧIE"
Котык Иван Владимирович - бригадир водителей автомобилей автобазы №114 треста Сургутдорстрой.

Шабалин Анатолий Алексеевич - машинист электростанции строительного управления №904 треста Сургутдорстрой.



КОТТЕДЖ ДЛЯ СЕМЬИ

Дом из железобетонных крупноразмерных панелей, предназначенный для одной или двух семей, спроектирован и построен на домостроительном комбинате №1 города Москвы.

Общая площадь дома колеблется от 220 до 300 квадратных метров. В доме пять жилых раздельных комнат, подсобные помещения, встроенный гараж, кладовые для хранения овощей и продуктов.

Проектная стоимость такого дома до 300 тысяч рублей.

Как сообщили нам в ДСК-1, заказ на строительство коттеджей принимаются прежде всего от организованных застройщиков - колхозов и других организаций, имеющих отвод земли.

На снимке: двухэтажный коттедж на две семьи.

Фото Р.Денисова. (Фото охраника ТАСС).

